
 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                 Seduta del  22.07.2015 

 

                                                                         VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 
Il giorno mercoledì 22 Luglio 2015 alle ore 9.15 , la Prima Commissione Consiliare si è riunita 
presso la Sala Firenze Capitale al terzo  piano di Palazzo Vecchio congiuntamente alla Quinta 
Commissione con il seguente ordine del  giorno: Comunicazioni del Presidente; Esame e 
espressione di parere su Proposta di Delibera n. 378/15 - Rilascio garanzia fideiussoria a 
favore Istituto per il Credito Sportivo nell'interesse dell'Associazione Sportiva Dilettantistica 
per la realizzazione della copertura fissa di uno dei due campi da tennis "Via Bibbiena"; 
Approvazione verbali precedenti sedute; Varie ed eventuali.                                                    
Quali componenti della Prima Commissione sono presenti i seguenti commissari come da 
foglio firme allegato, C. Del Re, J. Cellai, F. Giorgetti, F. Ricci, A. Xekalos; consiglieri assenti 
Angelo D’ Ambrisi, il consigliere A. Bassi sostituito dalla consigliera C. Pezza e il consigliere  
M. Fratini sostituito dalla consigliera S. Perini. Presenti la Dirigente della Direzione Sport e 
l’Assessore allo Sport Andrea Vannucci. 
La Presidente Del Re verifica il numero legale dei propri commissari; apre la seduta la 
Presidente della Commissione Sport F. Giuliani e da loro la parola. 
La Dirigente, chiarisce che nel 2000 venne indetto un bando a evidenza pubblica per la 
concessione in gestione degli impianti sportivi di proprietà dell’Amministrazione, poi 
successivamente modificato nel 2011. Con gli inizi del 2015, tramite convenzione, 
l’Amministrazione  è riuscita ad ottenere la gestione dell’impianto per quattro anni.  Ora, c’è la 
necessità  di dare avvio ad un contratto fideiussorio a favore dell’Istituto di Credito Sportivo 
per conto  dell’Associazione del gruppo sportivo della  Polizia Municipale per procedere 
all’installazione di re una copertura fissa del campo da tennis.   
Al termine si da avvio alle domande . 
Il consigliere Cellai vuole sapere chi è il gestore del campo da tennis e se i lavori verranno 
messi a gara. 
La Dirigente sottolinea che il passo successivo sarà quello di stipula del contratto con il  
Credito Sportivo;  l’Amministrazione diventerà proprietaria  sottoscrivendo detto contratto.I 
lavori saranno a carico del concessionario. 
La consigliera Noferi vuole più chiarimenti  circa i mutui. 
La Dirigente - al suo interno il Credito Sportivo aveva  problemi statutari e  non c’era la 
possibilità di concedere mutui a favore dell’Associazione sportiva dilettantistica per cui  
modificando lo statuto il Credito ha potuto concedere questo mutuo.  
La Consigliera Scaletti chiede quante garanzie fideiussorie sono al momento aperte. 
 La Dirigente fa presente che al momento questa, è la seconda. 
A fine interventi la Presidente Del Re, mette in votazione l’atto che viene licenziato con parere 
favorevole unanime  con cinque voti favorevoli Del Re, Perini, Pezza, Giorgetti, Ricci e due 
non voto Cellai, Xekalos. 
Le Presidenti,  ringraziano l’Assessore A. Vannucci e la Dirigente allo Sport E. Toppino e  gli 
intervenuti, la seduta termina  alle ore 9.50. 
Verbale letto e approvato in data 08.09.2015        
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